



「民眾對兩岸相關議題之看法」民意調查

(民國 107 年 5 月 11 日~13 日)

結果摘要

- 7 成以上民眾支持最近 2 年來，政府致力維護兩岸和平穩定現狀，並爭取參與國際社會 (73.3%)，8 成以上民眾支持兩岸應相互尊重，透過不設前提的溝通對話化解分歧 (83.0%)，近 9 成民眾認為雙方應該健康正常往來與交流 (88.1%)。
- 8 成以上民眾認為中國大陸以政治因素阻撓臺灣參與世界衛生大會 (WHA)，是傷害臺灣人民的健康安全與權益 (83.3%)，及不認同中國大陸一再以軍事、外交手段施壓臺灣接受「兩岸同屬一個中國」的主張，作為兩岸互動及臺灣國際參與政治前提 (80.5%)。
- 7 成以上支持蔡總統強調面對兩岸情勢，堅持捍衛臺灣自由民主的生活方式及臺灣人民對未來的選擇權利之立場 (76.5%)，8 成以上民眾支持持續致力維持兩岸和平穩定現狀，與其他區域國家一起促進區域和平穩定與繁榮的作法 (87.2%)。

壹、調查背景與方法

為了解民眾對兩岸關係相關問題的看法，本會委託全國公信力民意調查公司，於 5 月 11 日至 13 日以電話訪問臺灣 20 歲以上成年民眾，共完成 1,077 個有效樣本，信賴度為 95%，抽樣誤差在±2.99%。

貳、主要結果

(一) 對近期兩岸關係發展的看法

7 成以上民眾不贊成中國大陸以鉅額金援誘迫我邦交國多明尼加與我斷交，打壓臺灣國際生存空間 (75.5%)，8 成以上民眾認為中國大陸以政治因素阻撓臺灣參與世界衛生大會 (WHA)，是傷害臺灣人民的健康安全與權益 (83.3%)，及近期中國大陸在福建沿海進行軍事實彈演習，及多次派出軍機繞行臺灣，企圖以武力威脅臺灣對兩岸關係發展沒有幫助 (88.5%)；8 成民眾不認同中國大陸一再以軍事、外交手段施壓臺灣接受「兩岸同屬一個中國」的主張，作為兩岸互動及臺灣國際參與政治前提 (80.5%)。

(二) 對政府兩岸政策立場的看法

7 成以上民眾支持最近 2 年來，政府堅持捍衛國家主權尊嚴及人民福祉，致力維護兩岸和平穩定現狀，並爭取參與國際社會的作法 (73.3%)，及支持蔡總統強調堅持捍衛臺灣自由民主的生活方式及臺灣人民對未來的選擇權利之立場 (76.5%)，近 9 成民眾支持政府主張維持良性互動是兩岸共同責任，雙方應該健康正常往來與交流 (88.1%)；另 7 成以上民眾支持政府面對中國大陸對臺措施，提出強化人才獎勵、產業創新升級、發展

文化影視產業等因應作為，以提昇臺灣的競爭優勢（77.5%）。

（三）對未來兩岸關係發展的看法

8 成民眾同意政府主張中國大陸應該務實面對中華民國，尊重臺灣主體性，才有助於兩岸關係的長遠發展（80.2%），及兩岸應該相互尊重，透過不設前提的溝通對話，化解分歧（83.0%）；8 成以上民眾支持蔡總統強調，將持續致力維持兩岸和平穩定現狀，與其他區域國家一起促進區域和平穩定與繁榮（87.2%）。另近 8 成民眾贊成「兩岸應該在不設定政治前提及對等原則之下，雙方領導人可以見面」的說法（78.2%）。